

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ЗИМОЙ НА ДОРОГАХ

Зима готовит для детей массу развлечений. На улице можно поиграть в снежки, слепить снеговика, прокатиться на санках, ледянках и ватрушках. Зимние забавы легко могут вскружить детям голову, поэтому во время игр стоит помнить о безопасности.

## Пешеход должен:

- Понять, что наземный пешеходный переход «зебра» не гарантирует полной безопасности;
- Подходя к дороге, смотреть на приближающийся автомобиль, показывая своё намерение перейти проезжую часть дороги. Только убедившись в том, что водитель вас увидел и начал тормозить, можно начинать переходить проезжую часть дороги.
- Быть внимательным: то, что водитель начал останавливаться, не гарантирует, что он на вас не наедет. Дорога может быть скользкой, резина на колёсах «лысой», тормоза плохими. Лучше дождаться, пока автомобиль остановится полностью.
- Всегда иметь в виду, что по второй полосе может ехать обгоняющая машина, а её водитель вас не видеть.
- По переходу ходить обычным шагом. Не стоит перебегать, но и «ползти» не надо.
- Если у дома стоит автомобиль или растут деревья, закрывающие обзор, прежде чем выйти на проезжую часть дороги, важно осмотреться и проверить, не видно ли движущегося автомобиля.
- Проходя по тротуару мимо ворот или выезда из гаража, необходимо обратить внимание, не выезжает ли машина.
- Не отвлекаться на посторонние вещи (сотовый телефон, планшет и подобное), снимать капюшоны при переходе улицы для увеличения обзора, в ночное время одеваться более контрастно, в одежду со светоотражающими элементами.

Важно объяснить ребёнку, что цветную одежду водителям видно по-разному.

**ЧЁРНАЯ** — 0 метров

**СИНЯЯ** – 17 метров

**КРАСНАЯ** – 24 метров

ЖЁЛТАЯ – 37 метров

БЕЛАЯ – 55 метров

СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ – 130 метров

**Помните**: световозвращатели эффективны при условии соблюдения правил дорожного движения.

Начиная с 1 июля 2015 года, в Российской Федерации пешеходы обязаны иметь световозвращатели в следующих случаях:

- вне населённого пункта;
- при переходе дороги и движении по обочине или краю проезжей части;
- в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости.

Главная задача родителей — научить ребенка привычке соблюдать правила дорожного движения. Важно, чтобы ребёнок «засветился» на дороге. Не стоит забывать, что в тёмной одежде маленького пешехода просто не видно водителю, а значит, есть опасность наезда. Безопасность детей — это обязанность взрослых!

